

Καθημερινή //

Παρασκευή 24/9/82

Αρχίζει στην Πάντειο διάσκεψη συμμεμετώσεως στο Χιλιανό λαό ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΧΗΡΑΣ ΤΟΥ ΔΟΛΟΦΟΝ ΗΘΕΝΤΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΛΙΕΝΤΕ

Η Χιλή της δικτατορίας, η Χιλή της οικονομικής κρίσης, των βασανιστηρίων και του ενός εκατομμυρίου αυτοεξοριστών θα ζήσει και θα νικήσει!

Το μήνυμα αυτό έφερε μαζί της η Ορτένσια Αλλιέντε, χήρα του προέδρου της δημοκρατικής Χιλής, που βρίσκεται, ήδη, στην Αθήνα για να συμμετάσχει στην Διεθνή Διάσκεψη Συμμεμετώσεως προς τον χιλιανό λαό. Η διάσκεψη αρχίζει σήμερα στην Πάντειο, θα συνεχισθεί ως την Κυριακή και οργανώνεται με πρωτοβουλία της Ελληνικής Επιτροπής Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης και της Διεθνούς Επιτροπής Διερεύνησης των εγκλημάτων της στρατιωτικής χούντας της Χιλής.

Η κ. Αλλιέντε μίλησε, χθες, στους δημοσιογράφους για την τρομοκρατία και το κύμα διώξεων που έχει εξαπολύσει το στρατιωτικό καθεστώς σε βάρος κάθε δημοκρατικής φωνής. «Τα κόμματα και οι φιλελεύθερες εφημερίδες βρίσκονται στην παρανομία, τόνισε. Οι συγκεντρώσεις απαγορεύονται, τα τρόφιμα ακριβαίνουν, κάθε διαμαρτυρία φιμώνεται, ενώ οι πρωτοφανείς βασανισμοί πολιτών αποτελούν πιά καθημερινά γε-

γονότα. Όμως η αντίσταση απλώνεται σιγά-σιγά σ' ολόκληρη τη χώρα μας — βεβαίωσε η κ. Αλλιέντε. Οι Χιλιανοί ξεπερνούν τους φόβους τους και βγαίνουν στους δρόμους. Και δεν είναι μόνο οι εργάτες ή οι άνεργοι. Το αντιδικτατορικό μέτωπο περιλαμβάνει, σήμερα — 9 χρόνια μετά το αιματηρό πραξικόπημα του Πινοσέτ — όλες τις τάξεις του λαού, τους διανοούμενους και τους φοιτητές, αλλά και τις απλές οικοκυρές των πόλεων και των χωριών. Αυτή η αγωνιστική ενότητα — κατέληξε — αποτελεί την μεγαλύτερη ελπίδα, την καλύτερη προοπτική για την απαλλαγή της πατρίδας μας απ' τα δεσμά της χούντας.

Η Διάσκεψη για τα εγκλήματα του στρατιωτικού καθεστώτος της Χιλής θα αποτελέσει ένα άτυπο «δικαστήριο» για τους δικτάτορες και τα όργανά τους που παραβιάζουν τα δικαιώματα του ανθρώπου στη χώρα αυτή της Λατινικής Αμερικής. Κατά τη διάρκεια των εργασιών της θα γίνουν εισηγήσεις με θέμα την κατάσταση που αντιμετωπίζουν εκεί οι εργαζόμενοι και θ' κατατεθούν συγκεκριμένα στοιχεία από μάρτυρες που διάχθηκαν και βασανίσθηκαν από

τον στρατό και τις αρχές ασφαλείας της χούντας. Η διεθνής επιτροπή που έχει συγκροτηθεί από γνωστές κοινοβουλευτικούς, νομικούς και εκκλησιαστικούς παράγοντες (ανάμεσά τους είναι οι Γιόακν Σάιντερμαν, π. υπουργός Φινλανδίας, Σέρτζιο Ιμποσούντο, πρώην υπουργός Δικαιοσύνης στην κυβέρνηση Αλλιέντε, Αλμπέρτο Ινιέστα, επίσκοπος Μαδρίτης, Γκιγιέρμο Ούνγκο, πρόεδρος του Επαναστατικού Μετώπου Σαλβαδόρ κ.ά.) θα συνεδριάσει, στο τέλος, και με βάση τα υτοκουμένα που θα έχουν παρουσιασθεί, θα εκδώσει σχετικό πόρισμα.

Στην Διάσκεψη για τα εγκλήματα της Χιλής την ελληνική πλευρά θα εκπροσωπήσουν μέλη της Κυβέρνησης και των πολιτικών κομμάτων, ο γ. γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών κ. Ξ. Πελοποννήσιος, οι βουλευτές κ.κ. Α. Φλέμινγκ, Γ. Ντεγιάννης και Μ. Θεοδωράκης, ο πρόεδρος της Παιδείας κ. Β. Φίλιας, ο καθηγητής κ. Σ. Καράγιωργας, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Εμ. Μαχαίρας και η πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Μητέρων κ. Α. Παναγούλη.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΛΑΣΤΑΡΗΣ